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ตาราง 11  ผลการประเมนิคุณภาพ (IOC) แบบทดสอบวัดความสามารถในการอาน 

 ภาษาอังกฤษเพื่อความเขาใจกับจุดประสงคการเรยีนรู ช้ันมัธยมศกึษาปที่ 2 

 โดยผูเช่ียวชาญ 5 ทาน 

 
 

แบบทดสอบ

ขอที ่

ความคดิเห็นของผูเช่ียวชาญ 
คะแนน

รวม 
IOC สรุป คนท่ี 

1 

คนท่ี 

2 
คนท่ี 

3 
คนท่ี 

4 
คนท่ี 

5 

1 1 1 1 1 1 5 1.00 สอดคลอง 

2 1 1 0 1 1 4 0.80 สอดคลอง 

3 1 1 1 1 1 5 1.00 สอดคลอง 

4 1 1 0 1 1 4 0.80 สอดคลอง 

5 1 1 1 1 1 5 1.00 สอดคลอง 

6 1 0 1 1 1 4 0.80 สอดคลอง 

7 1 1 1 0 1 4 0.80 สอดคลอง 

8 1 0 1 1 1 4 0.80 สอดคลอง 

9 1 1 1 1 0 4 0.80 สอดคลอง 

10 1 1 0 1 1 4 0.80 สอดคลอง 

11 1 1 1 0 1 4 0.80 สอดคลอง 

12 1 1 1 1 1 5 1.00 สอดคลอง 

13 1 1 1 1 1 5 1.00 สอดคลอง 

14 1 0 1 1 1 4 0.80 สอดคลอง 

15 0 1 1 1 1 4 0.80 สอดคลอง 

16 1 1 1 1 0 4 0.80 สอดคลอง 

17 1 0 1 1 1 4 0.80 สอดคลอง 

18 1 1 1 1 1 5 1.00 สอดคลอง 

19 1 0 1 1 1 4 0.80 สอดคลอง 

20 1 1 1 1 1 5 1.00 สอดคลอง 

21 0 1 1 1 1 4 0.80 สอดคลอง 

22 1 0 1 1 1 4 0.80 สอดคลอง 
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ตาราง 11 (ตอ) 

 

แบบทดสอบ

ขอที ่

ความคดิเห็นของผูเช่ียวชาญ 
คะแนน

รวม 
IOC สรุป คนท่ี 

1 

คนท่ี 

2 
คนท่ี 

3 
คนท่ี 

4 
คนท่ี 

5 

23 1 1 0 1 1 4 0.80 สอดคลอง 

24 1 1 1 1 1 5 1.00 สอดคลอง 

25 1 1 1 1 1 5 1.00 สอดคลอง 

26 0 1 1 0 1 3 0.60 สอดคลอง 

27 1 1 1 1 1 5 1.00 สอดคลอง 

28 1 1 0 1 1 4 0.80 สอดคลอง 

29 0 1 1 1 1 4 0.80 สอดคลอง 

30 1 1 1 1 0 4 0.80 สอดคลอง 

31 1 1 1 1 1 5 1.00 สอดคลอง 

32 1 0 0 1 1 3 0.60 สอดคลอง 

33 0 1 1 1 1 4 0.80 สอดคลอง 

34 1 1 1 1 1 5 1.00 สอดคลอง 

35 1 1 1 1 1 5 1.00 สอดคลอง 

36 1 1 1 1 0 4 0.80 สอดคลอง 

37 1 1 1 0 1 4 0.80 สอดคลอง 

38 1 1 1 1 1 5 1.00 สอดคลอง 

39 1 1 1 1 1 5 1.00 สอดคลอง 

40 1 1 1 1 1 5 1.00 สอดคลอง 

∑ 174 34.80  

X 4.35 0.87  

 

หมายเหตุ  +1  เมื่อแนใจวา   ขอสอบวัดไดตรงกับจุดประสงคการเรยีนรู 

   0  เมื่อไมแนใจวาขอสอบวัดไดตรงกับจุดประสงคการเรยีนรู 

     +1เมื่อแนใจวา  ขอสอบวัดไดไมตรงกับจุดประสงคการเรยีนรู 

บัณ
ฑิต
วทิ
ยาล
ัย ม
หา
วทิ
ยาล
ัยร
าช
ภัฏ
สก
ลน
คร



206 
 

ตาราง 12 คาความยาก (P) และอํานาจจําแนก (r) ของแบบทดสอบวัดความสามารถใน 

             การอานภาษาอังกฤษเพื่อความเขาใจ ช้ันมัธยมศกึษาปที่2 จากนักเรยีนที่ไมใช     

             กลุมตัวอยางจํานวน 40 ขอ 

 

ขอท่ี 
นักเรียน

ตอบถูก 
p r 

กลุมสูง

ตอบถูก 

กลุมตํ่า

ตอบถูก 
คา IOC สรุป 

1 25 0.62 0.53 15 6 1.00 ใชได 

2 23 0.38 0.53 11 2 0.80 ใชได 

3 25 0.44 0.53 12 3 1.00 ใชได 

4 25 0.50 0.53 13 4 0.80 ใชได 

5 18 0.32 0.41 9 2 1.00 ใชได 

6 23 0.44 0.41 11 4 0.80 ใชได 

7 21 0.38 0.65 12 1 0.80 ใชได 

8 18 0.32 0.53 10 1 0.80 ใชได 

9 22 0.38 0.41 10 3 0.80 ใชได 

10 23 0.47 0.59 13 3 0.80 ใชได 

11 16 0.29 0.35 8 2 0.80 ใชได 

12 20 0.38 0.41 10 3 1.00 ใชได 

13 21 0.44 0.41 11 4 1.00 ใชได 

14 19 0.38 0.29 9 4 0.80 ใชได 

15 23 0.38 0.29 9 4 0.80 ใชได 

16 21 0.41 0.47 11 3 0.80 ใชได 

17 19 0.38 0.41 10 3 0.80 ใชได 

18 21 0.47 0.24 10 6 1.00 ใชได 

19 24 0.47 0.35 11 5 0.80 ใชได 

20 20 0.35 0.47 10 2 1.00 ใชได 

21 18 0.32 0.41 9 2 0.80 ใชได 

22 14 0.24 0.35 7 1 0.80 ใชได 

23 23 0.44 0.53 12 3 0.80 ใชได 
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ตาราง 12 (ตอ) 

 

ขอท่ี 
นักเรียน

ตอบถูก 
p r 

กลุมสูง

ตอบถูก 

กลุมตํ่า

ตอบถูก 
คา IOC สรุป 

24 19 0.35 0.47 10 2 1.00 ใชได 

25 20 0.35 0.35 9 3 1.00 ใชได 

26 15 0.26 0.41 8 1 0.60 ใชได 

27 23 0.53 0.47 13 5 1.00 ใชได 

28 22 0.47 0.47 12 4 0.80 ใชได 

29 20 0.41 0.47 11 3 0.80 ใชได 

30 18 0.32 0.41 9 2 0.80 ใชได 

31 21 0.35 0.47 10 2 1.00 ใชได 

32 20 0.38 0.29 9 4 0.60 ใชได 

33 21 0.44 0.41 11 4 0.80 ใชได 

34 23 0.44 0.29 10 5 1.00 ใชได 

35 21 0.47 0.35 11 5 1.00 ใชได 

36 20 0.35 0.35 9 3 0.80 ใชได 

37 17 0.32 0.29 8 3 0.80 ใชได 

38 22 0.38 0.29 9 4 1.00 ใชได 

39 17 0.29 0.47 9 1 1.00 ใชได 

40 18 0.29 0.47 9 1 1.00 ใชได 

∑ 15.68 16.88 410 123 34.8  

X 0.39 0.42 10.25 3.08 0.87  

 

 จากตาราง 12 แสดงใหเห็นวาขอสอบทัง้หมด40ขอ มคีวามเหมาะสม คอื         

มคีา p อยูระหวาง 0.24 – 0.62 และคา r  อยูระหวาง 0.24 – 0.65 ผูวจัิยไดเลอืกขอสอบ

จํานวน 40ขอนี้ มาหาคาความเช่ือม่ัน (KR20) เพื่อใชเปนแบบทดสอบวัดความสามารถใน

การอานภาษาอังกฤษเพื่อความเขาใจ กอนเรยีนและหลังเรยีน 
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ตาราง 13 สัดสวนคา p และrหลังจากคัดเลอืกขอสอบ 40 ขอ เพื่อใชหาคาความเช่ือม่ัน 

             ของแบบทดสอบวัดสอบวัดความสามารถในการอานภาษาอังกฤษ 

             เพื่อความเขาใจ ช้ันมัธยมศกึษาปที่ 2ตามสูตรKR20ของ Kuder-Richardson  

             (n=40) 

 

แบบทดสอบขอที่ จํานวนผูที่ตอบถูก (X) p q pq 

1 25 0.50 0.50 0.25 

2 23 0.46 0.54 0.25 

3 25 0.50 0.50 0.25 

4 25 0.50 0.50 0.25 

5 18 0.36 0.64 0.23 

6 23 0.46 0.54 0.25 

7 21 0.42 0.58 0.24 

8 18 0.36 0.64 0.23 

9 22 0.44 0.56 0.25 

10 23 0.46 0.54 0.25 

11 16 0.32 0.68 0.22 

12 20 0.40 0.60 0.24 

13 21 0.42 0.58 0.24 

14 19 0.38 0.62 0.24 

15 23 0.46 0.54 0.25 

16 21 0.42 0.58 0.24 

17 19 0.38 0.62 0.24 

18 21 0.42 0.58 0.24 

19 24 0.48 0.52 0.25 

20 20 0.40 0.60 0.24 

21 18 0.36 0.64 0.23 

22 14 0.28 0.72 0.20 

บัณ
ฑิต
วทิ
ยาล
ัย ม
หา
วทิ
ยาล
ัยร
าช
ภัฏ
สก
ลน
คร



209 
 

ตาราง 13 (ตอ) 

 

แบบทดสอบขอที่ จํานวนผูที่ตอบถูก (X) p q pq 

23 23 0.46 0.54 0.25 

24 19 0.38 0.62 0.24 

25 20 0.40 0.60 0.24 

26 15 0.30 0.70 0.21 

27 23 0.46 0.54 0.25 

28 22 0.44 0.56 0.25 

29 20 0.40 0.60 0.24 

30 18 0.36 0.64 0.23 

31 21 0.42 0.58 0.24 

32 20 0.40 0.60 0.24 

33 21 0.42 0.58 0.24 

34 23 0.46 0.54 0.25 

35 21 0.42 0.58 0.24 

36 20 0.40 0.60 0.24 

37 17 0.34 0.66 0.22 

38 22 0.44 0.56 0.25 

39 17 0.34 0.66 0.22 

40 18 0.36 0.64 0.23 

∑ 819 16.38 23.62 9.56 

X 20.48 0.41 0.59 0.24 

𝑠P

2
t 74.20 

rtt 0.89 
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t 

t 

2 

t 

t 

t 

t 

t 

  คํานวณคาความเช่ือม่ัน จากสูตรของ Kuder-Richardson (KR20)  

(บุญชม  ศรสีะอาด, 2546, หนา 85) 
 

  𝑆2 = 𝑁∑𝑋2−(∑𝑋)2

𝑁(N−1)
 

 

เมื่อ   S2 =   คาความแปรปรวน 

 N = 50 

 ∑ X =       819 

 ∑𝑿 P

2 =        17,051 

แทนคา S2        =       50(17,051)−(819)(819)
50(50−1)

 

แทนคา  S2       =      
 852,550−670,761

2,450
 

แทนคา  S2       =       74.20 

 

rtt =   
k

k−1
 (1-

∑𝑝𝑝
𝑠

)                  

 

เมื่อ rtt =      คาความเช่ือม่ัน 

 K =      40 

  ∑pq =      9.56 

S2 = 74.20 

แทนคา rtt = 
40

40−1
 (1-

9.56
74.20

)             

 r tt =      0.89 

 

 จากผลการวเิคราะหคาความยาก (p) และคาความเช่ือม่ัน (KR20) ของ

แบบทดสอบวัดความสามารถในกี่อานภาษาอังกฤษเพื่อความเขาใจ ช้ันมัธยมศกึษาปที่ 2  

จากนักเรยีนที่ไมใชกลุมตัวอยาง จํานวน 50 คน มคีาความเช่ือม่ันเทากับ 0.89 

 

 

 

บัณ
ฑิต
วทิ
ยาล
ัย ม
หา
วทิ
ยาล
ัยร
าช
ภัฏ
สก
ลน
คร



211 
 

ตาราง 14 คะแนนความสามารถในการอานภาษาอังกฤษเพื่อความเขาใจ  

             ช้ันมัธยมศกึษาปที่ 2 กอนเรยีนและหลังเรยีน จํานวน 34 คน 

 

เลขที ่
คะแนนการทดสอบ 

D D
2 

กอนเรยีน (40) หลังเรยีน (40) 

1 18 31 13 169 

2 20 31 11 121 

3 17 27 10 100 

4 19 32 13 169 

5 21 32 11 121 

6 15 28 13 169 

7 16 27 11 121 

8 15 29 14 196 

9 16 30 14 196 

10 17 31 14 196 

11 20 32 12 144 

12 18 32 14 196 

13 17 30 13 169 

14 21 31 10 100 

15 23 37 14 196 

16 16 27 11 121 

17 17 28 11 121 

18 20 32 12 144 

19 22 35 13 169 

20 21 34 13 169 

21 19 31 12 144 

22 18 30 12 144 

23 19 32 13 169 

24 19 33 14 196 
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ตาราง 14 (ตอ) 

 

เลขที ่
คะแนนการทดสอบ 

D D
2 

กอนเรยีน หลังเรยีน 

25 19 34 15 225 

26 16 27 11 121 

27 17 32 15 225 

28 18 32 14 196 

29 15 30 15 225 

30 17 33 16 256 

31 20 35 15 225 

32 17 33 16 256 

33 19 34 15 225 

34 20 33 13 169 

∑ 622 1065 443 5863 

X 18.29 31.32 13.03 172.44 

S.D. 2.07 2.50 1.66 43.12 

 

 คํานวณหาคา t-test แบบ Dependent (บุญชม ศรสีะอาด, 2546, หนา 148) 

วเิคราะหความแตกตางของคะแนนผลสัมฤทธิ์ทางการเรยีนกอน-หลังเรยีน 
 

∑ D                   : df = N-1            
           

           N∑ D2– (∑ D)2 

        (N-1)  
 

   เมื่อ   t    แทน    คาสถติทิี่ใชเปรียบเทยีบ 

     D   แทน    คาผลตางระหวางคูคะแนน 

        N   แทน    จํานวนนักเรยีนในกลุมตัวอยาง 

 

t  = 
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   เมื่อ ∑D   =  443 

     ∑D2  =  5863 

          N     =  34   

 

แทนคา t =     443               

                 34(5863) – (443)2  

                                           34-1 

    t =     443               

                199,342 – 196,249  

                                             33 

    t =      443            

                  93.73 

     t =     443 

              9.68 

     t   =    45.76 
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ตาราง 15 คะแนนกระบวนการเรยีนรู (E1) คะแนนทดสอบกอนและหลังเรยีน (E2) 

   ดวยกจิกรรมการเรยีนรูที่เนนเนื้อหาทองถิ่น เรื่อง วถิีชีวติไทโส  

  เพื่อพัฒนาความสามารถในการอานภาษาอังกฤษเพื่อความเขาใจ  

  สําหรับนักเรยีนช้ันมัธยมศึกษาปที่ 2 

 

ที่ 

กอน

เรียน 

40

คะแนน 

คะแนนกระบวนการเรียนรู 

รวม 

หลัง

เรียน 

40 

คะแนน 

แผนท่ี 1 

10 

คะแนน 

แผนท่ี 2 

10 

คะแนน 

แผนท่ี 3 

10 

คะแนน 

แผนท่ี 4 

10 

คะแนน 

แผนท่ี 5 

10 

คะแนน 

แผนท่ี 6 

10 

คะแนน 

1 18 8 8 8 8 8 8 48 31 

2 20 8 8 8 8 8 8 48 31 

3 17 7 7 7 8 8 7 44 27 

4 19 8 8 8 8 7 8 47 32 

5 21 8 8 8 8 8 7 47 32 

6 15 7 7 8 8 7 8 45 28 

7 16 7 7 8 8 8 8 46 27 

8 15 8 7 7 8 7 8 45 29 

9 16 8 8 8 8 8 8 48 30 

10 17 8 8 8 8 8 7 47 31 

11 20 8 9 8 8 8 8 49 32 

12 18 8 8 8 8 8 8 48 32 

13 17 8 8 8 8 8 8 48 30 

14 21 8 8 8 8 8 8 48 31 

15 23 9 9 9 9 9 9 54 37 

16 16 7 7 7 8 7 7 43 27 

17 17 7 7 8 8 7 7 44 28 

18 20 8 8 8 8 8 8 48 32 

19 22 8 8 8 8 8 8 48 35 

20 21 8 8 8 8 8 8 48 34 

21 19 8 8 8 8 8 7 47 31 

22 18 8 8 7 8 8 8 47 30 
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ตาราง 15 (ตอ) 

 

ที่ 

กอน

เรียน 

40 

คะแนน 

คะแนนกระบวนการเรียนรู รวม 

60 

คะแนน 

หลัง

เรียน 

40 

คะแนน 

แผนท่ี 1 

10 

คะแนน 

แผนท่ี 2 

10 

คะแนน 

แผนท่ี 3 

10 

คะแนน 

แผนท่ี 4 

10 

คะแนน 

แผนท่ี 5 

10 

คะแนน 

แผนท่ี 6 

10 

คะแนน 

23 19 8 8 8 8 8 8 48 32 

24 19 8 8 8 8 8 8 48 33 

25 19 8 8 8 8 8 8 48 34 

26 16 8 8 8 7 7 7 45 27 

27 17 8 9 8 8 8 7 48 32 

28 18 8 9 8 8 8 8 49 32 

29 15 8 7 8 7 7 7 44 30 

30 17 8 8 8 8 8 8 48 33 

31 20 8 9 8 8 8 8 49 35 

32 17 8 8 8 8 8 8 48 33 

33 19 8 8 8 8 8 8 48 34 

34 20 8 8 8 8 8 8 48 33 

∑ 622 266 273 269 271 266 264 1609 1065 

X  18.29 7.82 8.03 7.91 7.97 7.82 7.76 47.32 31.32 

S.D. 2.07 0.58 0.76 0.45 0.30 0.46 0.50 2.04 2.50 

รอยละ 45.74 78.24 80.29 79.12 79.71 78.24 77.65 78.87 78.31 

      

สูตรคํานวณคาประสทิธภิาพ         E1  =                       ,     E2   =   

 

 

                   1609 

          E1 =     34                ,   E2  = 

                    60 

 X 100 

∑Y 

N 

B 

 1065  

   34  

   40 
X 100 

∑Y 

N 

A 
 X 100 

 X 100 
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          E1   = 78.87     ,    E2   =   78.31 

  

ตาราง 16  ผลการประเมนิคุณภาพแบบวัดความตระหนักรักในทองถิ่นของนักเรยีนดวย 

              กจิกรรมการเรยีนรูที่เนนเนื้อหาทองถิ่น เรื่อง วถิชีีวติไทโส เพื่อพัฒนา 

              ความสามารถในการอานภาษาอังกฤษเพื่อความเขาใจ สําหรับนักเรยีน                   

              ช้ันมัธยมศกึษาปที่ 2 โดยผูเช่ียวชาญ 

 

แบบ 

ประเมนิ 

ขอท่ี 

ความเห็นของผูเช่ียวชาญคนท่ี (R)  

รวม 

∑ R 

 

ดัชนีความ

สอดคลอง 

(IOC) 

สรุปผลการประเมนิ 
1 2 3 4 5 

1 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 สอดคลอง 

2 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 สอดคลอง 

3 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 สอดคลอง 

4 0 +1 +1 +1 +1 4 0.80 สอดคลอง 

5 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 สอดคลอง 

6 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 สอดคลอง 

7 0 +1 +1 +1 +1 4 0.80 สอดคลอง 

8 +1 +1 +1 0 +1 4 0.80 สอดคลอง 

9 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 สอดคลอง 

10 +1 0 +1 +1 +1 4 0.80 สอดคลอง 

11 +1 +1 0 +1 +1 4 0.80 สอดคลอง 

12 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 สอดคลอง 

13 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 สอดคลอง 

14 +1 +1 +1 +1 0 4 0.80 สอดคลอง 

15  +1 0 +1 +1 +1 4 0.80 สอดคลอง 

16 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 สอดคลอง 

17 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 สอดคลอง 

18 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 สอดคลอง 

19 +1 +1 +1 +1 0 4 0.80 สอดคลอง 

20 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 สอดคลอง 

∑ 92.00 18.40  
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X 4.60 0.92  

ตาราง 17 ผลการประเมนิคุณภาพแบบวัดความพงึพอใจของนักเรยีนที่มตีอกิจกรรมการ 

              เรยีนรูที่เนนเนื้อหาทองถิ่น เรื่อง วถิีชีวติไทโส เพื่อพัฒนาความสามารถในการ 

              อานภาษาอังกฤษเพื่อความเขาใจ สําหรับช้ันมัธยมศกึษาปที่ 2 โดยผูเช่ียวชาญ 

 

แบบ 

ประเมนิ 

ขอท่ี 

ความเห็นของผูเช่ียวชาญคนท่ี (R)  

รวม 

∑ R 

 

ดัชนีความ

สอดคลอง 

(IOC) 

สรุปผลการประเมนิ 
1 2 3 4 5 

1 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 สอดคลอง 

2 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 สอดคลอง 

3 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 สอดคลอง 

4 0 +1 +1 +1 +1 4 0.80 สอดคลอง 

5 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 สอดคลอง 

6 +1 +1 0 +1 +1 4 0.80 สอดคลอง 

7 +1 +1 +1 +1 0 4 0.80 สอดคลอง 

8 +1 +1 +1 0 +1 4 0.80 สอดคลอง 

9 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 สอดคลอง 

10 +1 0 +1 +1 +1 4 0.80 สอดคลอง 

11 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 สอดคลอง 

12 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 สอดคลอง 

13 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 สอดคลอง 

14 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 สอดคลอง 

15 +1 0 +1 +1 +1 4 0.80 สอดคลอง 

16 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 สอดคลอง 

17 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 สอดคลอง 

18 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 สอดคลอง 

19 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 สอดคลอง 

20 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 สอดคลอง 

∑ 94.00 18.80  

X 4.70 0.94  
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ตาราง 18  แสดงคาความตระหนักรักในทองถิ่นของนักเรยีนกอนเรยีนดวยกจิกรรมการเรยีนรูที่เนนเนื้อหาทองถิ่น เรื่อง วถิีชีวติไทโส 

              เพื่อพัฒนาความสามารถในการอานภาษาอังกฤษเพื่อความเขาใจ สําหรับนักเรยีนช้ันมัธยมศกึษาปที่ 2 

 

คนที่ 
ขอที่ 

รวม 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

1 4 2 3 2 4 3 2 2 3 4 2 3 4 2 2 3 3 3 5 1 57 

2 4 1 3 1 4 3 2 2 3 4 2 3 3 2 3 3 3 3 5 2 56 

3 4 3 3 1 4 3 2 2 3 3 2 3 4 2 3 3 3 3 5 2 58 

4 4 2 3 1 4 3 2 2 3 4 2 3 4 3 3 3 3 3 5 2 59 

5 4 2 3 1 5 4 2 2 3 3 2 3 3 2 3 3 3 3 5 2 58 

6 3 1 4 3 4 4 2 2 3 3 2 3 3 2 3 3 4 3 4 2 58 

7 3 2 4 3 4 4 2 2 3 4 2 3 3 2 3 3 4 3 4 2 60 

8 3 1 4 3 4 4 2 2 3 3 2 3 4 3 2 3 4 3 4 2 59 

9 4 2 3 3 4 4 2 2 1 4 2 3 4 1 3 3 3 3 5 2 58 

10 4 2 3 3 5 3 2 2 2 4 2 4 4 1 2 3 4 2 5 1 58 

11 4 2 5 1 5 3 2 2 2 3 1 4 3 1 1 4 3 2 5 1 54 

12 4 2 5 1 5 4 2 4 1 4 2 4 4 1 3 3 3 2 5 1 60 

13 4 2 4 1 5 4 2 3 1 3 1 3 4 2 2 4 3 2 5 1 56 
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ตาราง 18 (ตอ) 

 

คนที่ 
ขอที่ 

รวม 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

14 4 2 4 1 5 5 1 3 1 4 1 3 4 3 3 3 3 2 5 1 58 

15 4 2 3 2 5 4 1 4 1 3 1 4 4 3 1 4 3 2 5 1 57 

16 4 2 5 1 4 4 1 3 2 3 2 5 5 2 2 4 4 2 4 2 61 

17 4 2 4 1 5 5 1 4 2 4 1 4 4 1 2 4 3 1 4 2 58 

18 4 2 5 2 5 4 2 3 1 4 2 5 5 1 2 4 3 1 4 1 60 

19 4 2 4 1 5 5 1 3 1 3 1 4 4 2 1 4 3 1 4 1 54 

20 4 2 4 2 5 4 2 3 1 4 2 5 5 2 1 4 3 1 4 1 59 

21 4 1 4 2 5 5 1 3 1 4 1 4 4 2 2 3 3 1 4 2 56 

22 4 2 4 2 4 4 2 3 1 3 2 5 5 2 2 3 3 2 4 2 59 

23 4 1 5 1 4 5 1 3 2 4 1 4 4 2 2 4 3 2 4 1 57 

24 4 2 4 3 4 4 2 3 2 4 2 3 4 2 2 4 3 2 4 2 60 

25 4 2 4 3 4 4 1 3 1 3 2 3 4 2 2 4 3 2 5 1 57 

26 4 2 4 2 4 5 2 3 2 4 2 4 4 2 2 4 3 2 5 2 62 

27 4 2 4 2 5 4 1 4 1 4 2 5 4 2 2 4 3 2 5 1 61 
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ตาราง 18 (ตอ) 

 

คน

ที ่

ขอที่ 
รวม 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

28 4 2 5 3 5 4 2 4 1 5 2 4 5 2 2 4 3 2 5 2 66 

29 4 2 3 2 5 4 1 3 2 3 1 5 4 2 2 4 3 2 5 1 58 

30 4 1 3 2 4 4 2 4 1 4 2 5 4 2 2 4 3 2 5 1 59 

31 4 1 3 2 4 3 1 3 1 4 1 4 4 2 1 4 3 2 4 1 52 

32 4 1 3 3 4 3 2 3 2 5 2 5 4 3 1 4 3 2 4 1 59 

33 4 1 3 2 4 4 1 3 1 5 2 4 4 3 1 4 3 2 4 2 57 

34 4 1 3 2 4 4 1 3 1 5 1 5 4 2 2 4 3 2 4 1 56 

∑ 133 59 128 65 151 134 55 97 59 128 57 132 136 68 70 122 107 72 154 50 1977 

X 3.91 1.74 3.76 1.91 4.44 3.94 1.62 2.85 1.74 3.76 1.68 3.88 4.00 2.00 2.06 3.59 3.15 2.12 4.53 1.47 2.91 

S.D. 0.29 0.51 0.74 0.79 0.50 0.65 0.49 0.70 0.83 0.65 0.47 0.81 0.55 0.60 0.69 0.50 0.36 0.64 0.51 0.51 0.59 
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ตาราง 19 แสดงคาความตระหนักรักในทองถิ่นของนักเรยีนหลังเรยีนดวยกจิกรรมการเรยีนรูที่เนนเนื้อหาทองถิ่น เรื่อง วถิีชีวติไทโส 

             เพื่อพัฒนาความสามารถในการอานภาษาอังกฤษเพื่อความเขาใจ สําหรับนักเรยีนช้ันมัธยมศึกษาปที่ 2 

 

คนที่ 
ขอที่ 

รวม 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

1 4 3 4 3 4 4 4 4 4 4 3 4 4 3 4 4 4 4 4 5 77 

2 4 3 4 3 3 4 3 4 3 4 3 4 4 4 3 4 3 4 4 4 72 

3 4 3 4 3 3 4 3 3 3 4 3 4 4 4 3 3 4 4 4 4 71 

4 4 3 4 4 5 4 4 4 3 4 4 3 4 4 3 4 4 3 4 4 76 

5 4 3 4 4 4 4 4 3 4 4 3 3 4 3 4 4 4 3 4 4 74 

6 4 3 3 3 3 5 4 3 4 4 3 4 4 3 4 4 3 4 4 4 73 

7 4 4 4 3 4 5 3 3 4 4 3 4 4 4 4 4 4 4 4 4 77 

8 4 3 5 4 4 5 3 4 3 4 3 4 4 2 3 4 4 4 4 4 75 

9 4 3 4 4 5 5 3 4 3 4 3 5 4 3 3 4 3 4 4 4 76 

10 4 4 4 4 4 4 3 4 3 4 3 5 4 3 5 4 4 3 4 4 77 

11 4 4 4 4 4 5 3 4 4 5 3 5 5 3 5 5 3 4 4 5 83 

12 4 4 4 4 4 5 3 4 4 5 4 4 5 4 5 4 4 4 4 4 83 

13 5 4 4 4 4 4 3 4 3 5 3 4 5 4 5 4 4 4 5 4 82 
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ตาราง 19 (ตอ) 

 

คนที่ 
ขอที่ 

รวม 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

14 5 3 5 4 5 4 3 4 3 5 3 4 5 4 5 5 3 4 5 4 83 

15 5 3 5 4 5 5 4 4 4 5 3 4 5 4 4 5 4 5 5 4 87 

16 4 3 4 3 4 4 4 4 3 4 3 4 5 4 4 4 4 5 4 4 78 

17 4 3 4 3 4 4 4 4 3 4 3 4 4 5 3 4 4 5 4 4 77 

18 5 4 5 3 5 4 4 5 4 5 3 5 5 5 4 4 3 4 4 4 85 

19 5 4 5 4 5 5 5 5 4 5 3 5 5 5 4 5 4 4 5 4 91 

20 5 4 5 4 5 5 5 5 4 5 3 5 4 3 4 4 4 4 5 3 86 

21 5 4 4 3 4 4 4 5 4 4 4 5 4 3 4 4 4 4 4 5 82 

22 5 4 4 4 4 4 4 5 4 4 4 5 5 4 4 4 3 5 4 3 83 

23 5 4 4 3 4 4 4 5 4 4 4 5 4 4 5 4 3 5 4 3 82 

24 4 4 4 4 4 3 4 5 4 4 4 5 4 4 5 4 4 5 4 4 83 

25 4 4 4 4 4 4 4 5 4 4 3 5 4 5 5 4 4 5 4 4 84 

26 4 3 4 3 4 4 4 4 2 4 4 4 4 5 5 4 4 5 4 4 79 

27 4 4 4 4 4 4 4 4 3 4 3 4 4 4 3 4 4 4 4 4 77 
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ตาราง 19 (ตอ) 

 

คน

ที ่

ขอที่ 
รวม 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

28 4 4 4 4 5 3 4 5 3 4 4 4 4 4 3 4 4 4 4 4 79 

29 4 4 4 4 3 4 3 4 3 4 3 4 4 3 3 4 5 4 4 4 75 

30 4 4 5 4 5 5 4 5 4 4 4 4 4 4 4 4 5 4 4 4 85 

31 4 4 5 4 5 4 4 4 4 5 4 4 4 4 4 5 5 4 4 4 85 

32 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 3 4 4 4 4 4 4 5 4 80 

33 4 4 4 4 5 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 5 4 82 

34 4 4 5 4 5 5 4 4 4 4 4 4 4 4 4 5 4 5 5 4 86 

∑ 145 123 144 125 144 145 127 142 121 145 115 144 145 130 136 141 131 142 144 136 2725 

X 4.26 3.62 4.24 3.68 4.24 4.26 3.74 4.18 3.56 4.26 3.38 4.24 4.26 3.82 4.00 4.15 3.85 4.18 4.24 4.00 4.01 

S.D. 0.45 0.49 0.50 0.47 0.65 0.57 0.57 0.63 0.56 0.45 0.49 0.61 0.45 0.72 0.74 0.44 0.56 0.58 0.43 0.43 0.54 
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ตาราง 20 แสดงคาความพึงพอใจของนักเรยีนที่มีตอกจิกรรมการเรยีนรูที่เนนเนื้อหาทองถิ่นเรื่อง วถิชีีวิตไทโส เพื่อพัฒนาความสามารถ 

              ในการอานภาษาอังกฤษเพื่อความเขาใจ สําหรับนักเรยีนช้ันมัธยมศกึษาปที่ 2 

 

คนที่ 
ขอที่ 

รวม 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

1 5 5 5 4 5 4 4 4 5 5 4 5 4 5 4 4 5 5 5 5 92 

2 4 5 5 4 5 4 4 5 5 5 4 5 4 5 4 4 5 5 4 5 91 

3 4 4 4 4 4 4 4 5 5 4 5 5 5 4 4 5 5 5 5 4 89 

4 5 5 5 4 5 5 4 4 5 4 5 5 5 4 4 5 4 4 4 5 91 

5 4 5 5 4 5 5 5 5 4 5 5 4 4 5 5 5 5 5 5 5 95 

6 4 4 4 4 4 4 4 4 5 4 4 4 4 4 5 5 4 5 5 4 85 

7 4 4 4 4 4 3 4 5 4 4 4 4 4 4 5 5 5 5 4 5 85 

8 5 4 4 4 5 3 4 4 5 4 5 4 5 5 5 4 4 5 5 4 88 

9 5 4 4 4 5 3 4 5 5 4 5 5 5 5 5 5 5 4 4 5 91 

10 4 4 5 5 5 4 5 4 5 5 5 5 4 4 5 4 5 4 5 4 91 

11 5 5 5 5 5 4 5 4 4 5 4 4 4 5 4 5 5 4 5 5 92 

12 5 5 5 5 4 4 5 5 5 5 5 5 4 5 4 4 4 4 4 4 91 

13 4 4 5 5 4 4 5 5 4 4 5 4 4 5 4 4 4 5 4 5 88 
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ตาราง 20 (ตอ) 

 

คนที ่
ขอที่ 

รวม 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

14 5 4 5 5 5 4 5 4 5 4 5 5 5 4 4 4 4 5 4 4 90 

15 5 5 5 5 5 5 5 4 4 5 5 4 5 5 5 4 4 5 4 5 94 

16 4 4 4 4 4 4 4 5 5 4 4 5 4 4 5 4 5 4 5 4 86 

17 4 4 4 4 4 4 4 5 4 5 4 5 5 5 5 4 5 4 5 4 88 

18 5 5 4 5 4 5 4 5 5 4 4 5 5 4 5 5 5 4 4 5 92 

19 5 5 5 5 5 5 4 4 5 5 4 5 5 5 4 5 4 5 5 5 95 

20 5 5 5 5 5 5 4 5 5 5 5 5 5 4 4 5 5 5 5 5 97 

21 5 5 5 5 4 5 4 4 5 5 5 4 4 5 5 4 4 5 5 4 92 

22 5 4 4 5 4 5 4 4 4 5 5 4 4 5 4 4 5 4 5 4 88 

23 4 5 5 5 4 5 5 4 4 4 5 4 5 5 5 5 5 4 4 5 92 

24 4 5 5 5 5 5 5 5 4 4 5 5 4 5 4 5 4 4 4 5 92 

25 5 5 5 5 4 5 4 5 5 4 5 5 5 4 5 4 4 4 5 4 92 

26 4 4 5 4 4 4 4 4 4 5 4 5 4 5 4 5 5 5 4 5 88 

27 5 5 5 5 5 5 4 5 5 5 4 4 5 4 4 4 5 5 5 4 93 
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ตาราง 20 (ตอ) 

 

คน

ที่ 

ขอที่ 
รวม 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

28 4 5 4 5 5 5 4 4 5 5 5 4 4 4 5 5 5 4 4 5 91 

29 4 4 4 4 5 4 4 5 5 4 4 4 4 4 5 4 4 5 5 4 86 

30 5 5 5 5 5 5 5 5 4 5 5 5 5 4 5 4 5 4 4 4 94 

31 5 5 5 5 5 5 4 5 5 5 5 4 4 5 4 4 4 4 5 5 93 

32 5 4 5 4 4 4 5 4 5 5 5 5 5 5 5 5 5 4 4 4 92 

33 5 4 5 4 5 5 4 4 5 4 4 4 4 5 4 4 4 5 4 5 88 

34 5 4 4 5 4 5 5 4 5 4 4 4 5 5 5 5 5 5 4 5 92 

∑ 156 154 158 155 155 150 148 153 159 154 156 154 152 156 154 152 156 154 153 155 3084 

X 4.59 4.53 4.65 4.56 4.56 4.41 4.35 4.50 4.68 4.53 4.59 4.53 4.47 4.59 4.53 4.47 4.59 4.53 4.50 4.56 4.54 

S.D. 0.50 0.51 0.49 0.50 0.50 0.66 0.49 0.51 0.47 0.51 0.50 0.51 0.51 0.50 0.51 0.51 0.50 0.51 0.51 0.50 0.51 
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